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Rendkívüli közgyűlés.
Bizalom Lukács és Tisza melleit.

Előre látható nagy érdeklődés nyil­
vánult meg a hétfői közgyűlés iráni.
A bizottsági tagok szokatlan nagy 
számmal jelentek meg. Már V2IO órakor 
a vármegyeház folyosói bizottsági tagok­
tól volt népes, s közöttük az ellenzék 
korlesei hasztalan szaladgálnak ezt is, 
azt is kapaczilálni

Erős lelkes hangulat érezhető Lukács 
és Tisza mellett, A karzat is kezd meg­
telni. Női. kalapok csak gyéren láthatók, 
de annál sűrűbben gyülekeznek polgá­
rok és más érdeklődök, némelyek 
megpróbálkoznak a közgyűlés tárgyaló 
termébe is befurakodni.

Féltizenegykor lép a terembe Szász 
József főispán. Meleg óvácziőval, éljen­
zéssel fogadják. Erélyes hangján mély 
csendben nyitja meg a közgyűlést, 
melyen üdvözölve a számosán meg­
jelenteket.

A tárgysorozat első pontját Lukács 
László miniszterelnöknek a maga és 
minisztériumának kinevezését tudató 
leiratot és az állandó választmány 
bizalomnyilvánitó javaslatát Inczédy- 
Joksman Ödön dr, vm. főjegyző olvassa 
fel, majd Török Bertalan elfogadásra 
ajánlja.

Fugarassi Albert feltűnően nyugta­
lanul ül, ö lesz az ellenzék első és 
vezérszónoka. Mikor felemelkedik, piros 
arcza elhalványodik, összevegyül baju­
szának színével. Arcza cezári külsőt ölt. 
Eleinte kis elfogultság érezhető, majd 
látszik, mintha már elemibe volna és 
nem törvényhatósági közgyűlésen. Helet- 
havat összehadar. Elbeszéli, lehe­
tőleg nem röviden, a mitől már min­
denki megcsömörlött az újságokból, 
Kifejezései durvák, valósággal utazik 
a rendreutasításra (közmegelégedésre 
ki is járt). Szomorúságára magát ki­
vezettetnie nem sikerült. Uj népparla­
ment kell neki, általános, egyenlő és 
titkos választói jog alapján, hol ő, a 
nemzetiségiek és nemzetköziek ott lesz­
nek. Nem lát és nem csoda, más al­
kot many biztosi lékot csak a házszabályt 1 

s mert azt Lukács eltiporta bizalmat­
lansági indítványt nyújt be. Hatalmas

j éljenzés tört ki, csak hogy Lukács 
László mellett. A asztal mellett elter- 

{ peszkedö kicsiny függetlenségi és nem- 
j ,-etközi szocziálista tábor orditozását 

elnyomja a bizottsági tagok óriási 
többségének Lukács Lászlót éljenző 
lelkes hangulata. Utána Mayer Ödön 
orsz, gyűlési képviselő emelkedik szó­
lásra, hatalmas érveivel rongyokra 
tépi Fogarasi czafatos érveléseit, gya­
kori helyeslés követi fejtegetéseit. Az 
ellenzék gyerekes és fékevesztett maga­
tartása késztette a többséget, hogy erő­
szakos eszközökhöz nyúljon. Tizenegy 
hónapos tétlenség után munkára volt 
szükség, hogy sok üdvös törvényjavaslat 
megvalósulhasson. Lukács Lászlóé eb­
ben a fő ér dem, s azért a bizalom 
nyilvánítását maga is javasolja.

A lelkesedéssel és kitörő éljenzés­
sel fogadott beszéd után atörvény- 
hatásúi/ Hl szavazattal 2é 
elleneben Lukács Lászlónak 
bizalmat szavaz és támoga­
tásáról biztosítja.

Heves vitát provokált T örök Bertalan 
és társainak Tisza István iránti bizalom 
nyilvánítás tárgyában tett indítványa, az 
indítványt T örök Bertalan indokolta.

Éveken keresztül várta és óhajtotta — 
úgymond — mindenki házszabályokkal való 
visszaéléseknek és az obstrukeziónak meg­
szüntetését. Most, a mikor akadt egy térti, aki 
erős hazaszeretetével és kitartásával ezen 
óhajunkat teljesítette, indokolt ha törvény- 
hatóságunk üdvözletét küldi neki.

Természetesen az ellenbeszéd sem marad­
hatott el. Asztalos Kálmán hozta köz- 
tudomásra, jól elkészült beszédjét. Kár, hogy 
a közbeszólásokra is előre el nem készülhe­
tett, mert úgy a visszavágások is talán job­
bad sikerültek volna.

Az indítvány mellett szólalt fel V á r o 
Ferenci is. Magából a házszabályokból iga­
zolta Tisza eljárásának törvényességét.

Junius Tikét — úgymond — az ellenzék 
vis zaólései és nevetsége- eljárása provokálta, 
önmagához lesz következetes a megye tör­
vényhatósága, ha a midőn nem rég az 
obstrukezió letörése n t-U óhajának adott 
kifejezést, most ezen • -H teljesülésén örö­
mét fejezi ki. Az obstrukaiótól ő is, más is, 
nagy dolgokat várt. U uyttk nem teljese­
dett, az obstrukezió ■ maga tépte össze 
meg nem érdemlett um -ászát, de erős a 
hite, hogy az a Tisza l-d-Ván, a kit most 
alkotmány tiprónak mond mák, az utókortó, 
mint egykoron Mátyás király, mint az álkor 
many megmentője, meg fogja kapni a meg.

érdemelt felmentést. A nagy hatást keltett 
beszéd után Gáspár János szólott még a 
javaslat elleu, de saját és párthívei elemen­
táris erővel kitörő lelkesedésének heve 
szavait érthetetlenné tette.

Ezután a tövéuybatóság 111 szóval 24 
ellenében Török Bertalan és társai indít­
ványát kitörő és szűnni nem akaró éljenzés­
sel elfogadta, mely szerint Tisza István 
házeluökuek az obstrukezió örvendetes letö­
réséért és hivatása teljesítésében elszánt 
önfeláldozó munkájáért tiszteletét és törhe­
tetlen bizalmát és egyben sajnálatát fejezi 
ki, hogy a kisebbség nem szűnt durván 
kényszeríteni az elnökséget a törvényben 
megirt végletes eszközök alkalmazására.

Közgyűlés tárgysorozatának többi pontja 
többeknek hozzászólása után az áll. választ­
mány javaslata szerint fogadtatott el. Köz­
gyűlés egy órakor végződött,

POLITIKAI HÍREK.
A parlament környékét u keddi ülés előtt 

s megszállta a fegyveres készenlét, hogy 
minden zavarnak elejét vegye. A kizárt 
ellenzéki képviselők most is az Országház- 
kávéházbau gyülekeztek és Justh vezetése 
mellett, fél tiz órakor onnan indultak el a 
parlament felé. Mikor az Országház-téren 
levő katonai kordonhoz értek Gersich főfel­
ügyelő kijelentette, hogy a kizárt képviselő 
Let nem bocsáthatja át. Megint megismét­
lődtek a szokott jelenetek, Justh Gyula, 
Apponyi Albert gróf, Károlyi Mihály tiltako­
zása, mely után az ellenzéki képviselők Justh 
Gyula zajos éltetése közben elvonultak.

A képviselőház üléséi gróf Tisza István 
eluük nyitotta meg körülbelül 130 munka­
párti képviselő jelenlétében. Ott volt Lukács 
László miniszterelnök és valamennyi tagja a 
kormánynak.

Az ülés megnyitása utáu gróf Tisza István 
elnök bejelentette, hogy a főrendiház módo­
sítás nélkül hozzájárult a véderőjavaslathoz 
és a többi megszavazott törvényjavaslatok­
hoz Bejelenti továbbá, hogy a törvényjavas­
latok legfelsőbb szentesítés végeit őfelsége 
elé fognak kerülni.

Most Lukács László miniszterelnök emel­
kedett szólásra és bejelentette, hogy az 
első ülésszakot berekesztő legfelsőbb királyi 

I kézirt megérkezett.
A királyi kézirat szerint, melyet Mihályi 

Péter jegyző olvasott fel, őfelsége az 1910. 
évi június hó 25-én megnyílt országgyűlés­
nek első ülésszakát berekeszti és a máso­
dik ülésszakot ez évi június hó 19-ére össze- 
hivottnak nyilvánítja.

A ház nagy éljenzéssel fogadta a kiiályi 
kézirat felolvasását, mely utáu Tisza István 
megtette a berekesztett ülésszakra vouat-
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kozó jelentését és javasolta, hogy az. uj 
ülésszak aleluökéuek, jegyzőinek és a ház­
nagynak megválasztását a holnapi ülésre 
tűzzék ki.

Ennek, valamint a napirendre vonalkozó 
javaslatnak elfogadása után, 11 órakor véget 
ért az ülés.

Az ülés berekesztésekor a ház gróf Iisza 
Istvánt lelkesen megéljenezte és megtapsolta.

A nemzeti munkapárt f. hó 18-áu este 
értekezletet tartott, a melyen a párt tagjai 
nagy számmal vettek részt. Ghillányi Imié, 
a jelölő bizottság elnöke tett jelentést, mely 
szerint a másnapi választásra alelnökökké, 
jegyzőkké és bizottsági tagokká a régieket 
jelölték.

Ezután Lukács László miniszterelnök 
állott fel mély figyelem közt szólásra:

— Mindenekelőtt — köszönetét fejezte ki a 
pártnak magatartásáért. a melynek az elért 
fényes eredmények köszönhetők. Abban a véle­
ményben van, hogy az országnak minden józan, 
hazafias polgár hálával fog megemlékezni a 
nemzeti munkapártról, a mely visszaadta az 
országnak a parlamentjét és a parlamentnek 
munkaképességét; helyreállította a rendet és 
megakadályozta, hogy szabadosság tomboljon 
a szabadság uralma helyett. Nem mulaszthatja 
el, hogy meg ne emlékezzék a főrendiház­
ról, a mely a kormány javaslatait nagy 
többséggel elfogadta és ezzel is dokumen­
tálta a munkapárt győzelmének nagyságát. — 
Konstatálja, hogy a hadjárat az egész vonalon 
a nemzeti munkapárt győzelmével végződött. 
Felhívja a párt tagjait, hogy még néhány 
napig maradjanak a fővárosban, a míg a 
képviselőház ülései tartanak. Ha pedig majd 
szétoszlanak a szünidőre, tartsák fenn az össze­
köttetést a választó polgársággal, nehogy az 
ellenzék hajtogatásai tért nyerjenek.

Népgyülés Nagyenyeden.
A nagyenyedi Justh-párt szövetkezve a 

szocziálistákkal és nemzetiségekkel, vasárnap 
délután fél 3 órára ölesplakátokou uépgyülést 
hirdetett, hogy a nép ítélje el a nem létező 
alkotmánysértést, azonosítsák magukat Ko­
vács Gyula nevű orgyilkossal és dicsőít­
sék Justhot, hogy sikerült neki ezt a hely­
zetet megteremteni.

Előre hirdették, hogy a Justh-pártot 
Barcsay Andor képviselő, a nagy hazafi 
fogja képviselni s ő fogja a gyűlésen a nagy 
dobot a hírhedt párt nevében ütni.

Már kora reggel a gyorsvonathoz kimentek 
a párt vezérei heten, hogy fogadják illő 
módon a nagy párt nagy emberét, a ki nekik 
a politikai morálról fog előadást tartani.

Hogy kíséret is legyen, 12 mesterinast 
is kivezényeltek élükön az öreg A c z é 11 a I, 
a kit, mert kissé korán felhajtott a garatra, — 
mint két testőr úgy fogott oldalt kétfelől 
két iuasgyerek, csittitgatván, hogy csak akkor 
kell éljenezni, ha a gyorsvonat megérkezik.

És megjött a vonat, tódult kifelé a d i s z e s 
fogadó bizottság, hogy hazánk nagy fiait 
kellő ünnepélyes módon fogadhassák.

Az anyaelnök már kétszer is megköszörülte 
külömbeu öblös torkát, elkészülve a legszebb 
beszédre.

Várták Barcsayt, nézték az érkezőket — 
de hiába minden, a uagypárt neves hírnöke 
nem érkezett meg, a mi különben, moudá 
Dezsőké, természetes is, hiszen automobilon 
fog megjönni, majd kimegyünk várni a 
Kakasdombra a berobogö képviselő urat.

Megjöttek azonban a vonattal Tatai, 
Osvát és Huber szocziálista alvezé-

vek és Márkit Demeter nemzetiségi ki­
küldött— minndanyian emelve a gyülts 
fényét és erkölcsi súlyát is.

Ezután a bevonulás következett négy 
kocsin, balról egy-egy juöthpáiti honmeuto, 
mig jobbjukon nagynevű vendégeik és iegy- 
vertársaik.

A merre a kocsik mentek, mindenütt az 
inasok reá ösmerve Osvátra, városunk régi 
és eszetlen szocziálista csizmadiáját a -- ót 
lelkesen éljenezték, hogy ily díszes társaság­
ban tér vissza városunkba.

így indult a gyűlés - a sétatér fedett 
tánczhelyiségében s mert a polgárság nem 
eléggé izgult fel s a népgyülésre még 3 
órakor is gyéren gyülekeztek, óriást 
mozsárágyu lövöldözésekkel igyekeztek a 
hiszékeny embereket oda csábítani; a mi 
annyiban sikerült is, hogy vasárnap lévén 
a város összes cselédei s az inasgyerekek 
szépszámmal kezdték a polgárok ritka sorai 
közötti igen nagy hézagokat legalább rész­
ben betölteni.

230 ember jelenlétében — nagyi ész 
cselédek és gyermekek — alig félig ‘öltve 
meg a termet, megnyitotta a gyűlést 3 óra 
után Foga r a s i Albert, a pártnak anyaelnöke 
miután a Kakasdomb tetejéről a reggel óta 
kitartóan várakozó őrszemek jelentették, 
hogy a nagy Barcsay Andor nem érkezett
meg.

Szomorú színnel festette le a sivár poh- 
tikai viszonyokat, s a párt nehéz helyzetét 
vázolva előadta, hogy a főrendiház is elfo­
gadván a képviselőház többsége által meg­
szavazott véderő javaslatokat, mog a ház­
szabályok is módosíttatván — már- már 
lehetetlennek látszik jövőben az obstrukcziú, 
e nélkül pedig e derék és harsogó páll 
sem élni, sím érvényesülni nem tud s vég­
veszedelem fenyegeti tehát az ubstrukczió 
letörésével az országot, — mert a párt az 
országot képviseli,

Előadta még, hogy a párt csak úgy jut­
hat hatalomhoz, ha a tömegeket állandóan 
izgatja, ha elhiteti velük, hogy a törvény 
nem törvény, s megingatja a népben a tör­
vény tiszteletben tartására irányuló hitel. 
Ily irányban kitartásra biztatva a megjelen­
teket, üdvözölve a szocziálista és nemzeti­
ségi nagynevű kiküldötteket, a gyűlést meg­
nyitja.

Ezután Székely Ödön szólalt fel, 
hí —azt mondják hírlapíró, ő írja ugyanis az 
Alsófehérbeu azokat a szokatlanul békés 
(?) tenoru csikkeket, tűzoltó főparancsnok 
s úgy mellékesen tanár is.

Egy határozati javaslatot terjesztett be, 
hogy a gyűlés Ítélje el gróf Tisza István 
ama sikeres eljárását, a miért az obstiuk- 
cziót letörte s a Ház tanácskozási és határozat- 
hozatali képességét biztosította, s javasolta, 
üdvözöljek Justhot, Bokányit, Apponyit, Vajda 
Sándort és Kovács Gyulát.

Ehhez elsőnek egy Tatai nevű rend­
kívül képzett szocziálista vezér szólalt hozzá, 
kit Etiyedeu pár évvel ezzelött Osvát 
nevű társával együtt alaposan elvertek és 
találós hasonlatot akarván mondani igy szóll: 
„Zeus megbüntette Hercules!, mert az ég­
ből tüzel lopott s ezért az alvilágban egy 
sziklához lánczolta."

Midőn figyelmeztették, hogy tévedett a 
citátumban, ekkor ezt a következőkben 
igazította helyre : - „Fáidon, tévedtem — 
Hercules megölte Prometeust.“ — Erre 
nagy derültséget keltve az ókorbitii jártas­
ságával, hirtelen befejezte a publikumhoz 

j méltó magas színvonalon álló beszédét.

A p á t h y István volt a kővetkező szónok, 
hírül a Kolozsvári Hírlap nem régen azt 
irta, hogy agy veleje újabban meghigult — 
ä nekünk semmi okunk sincsen arra, hogy azt 
beszéde után kétségbe vonjuk.

Erre a gyűlést az elnök, miután Barcsay 
\udor még mindig nem érkezett meg, nyo­
mott hangulatban bezárta, mely hangulathoz, 
kétségtelen dolog, hogy a főiét Hibáz állás- 
foglalása is nagyban hozzájárult, A megjelent 
szocziálista és nemzetiségi elvtársak közül 
;em Osvát sem Márk Demeter nem beszélt, 
bár a gyűlés fényének emelése végett a 
pódiumon ültek az anyaelnök jobbján.

Ezután üdvözölték a javaslat szerint a 
vezéreiket, a gyűlés végétért. Rendzavarás 
sehol sem történt.

Eg> jelen volt

hírek.
— Df. Tóbia Ervin folyó hó 14 én az 

Ügyvédi vizsgát sikerrel letette. Gratulálunk 1 
— Nyilvános vizsgálatok Bethlen- 

kollégium főgimnáziumában juuius 20-án d. 
e 8-12-ig az 1. A és V. o., juuius 20-án 
,| u 3—6-ig a II. A., B„ és IV. o„ június 
2l-én d. e. 8—12-ig az I. B. és VI, o. juuius 
21-óu d. u. 3-G-ig a 111. A., B. és VII. o. 
évzáró vizsgálata. Juuius 24-25 napjain 
szóbeli érettségi vizsgálat.

Az I. A., B., 11. A. és 111. A. o. vizsgálata 
a díszteremben, a 11. B. és Ill. B. osztályoké 
saját tantermükben, a IV —VII. osztályoké 
a természet rajzi teremben lesz.

Ezekre a vizsgálatokra a szülőket és 
az érdeklődő közönséget szívesen látja 
Igazgatóság.

_ A kormány a munkásokért.
Teleszky pénzügyminiszter a képviselő- 
ház egyik közelebbi ülésén törvényjavaslatot 
fog benyújtani 12 millió korona értékű nye­
reménykötvény kibocsátásáról. Az ezáltal 
előálló kölcsönből három és fél millió koronát 
az országos munkás betegsegélyző és baleset­
biztosító pénztár fogja kapni tüdőbeteg 
szanatórium és m u n k á s üdülő­
telepek létesítésére. Két millió ko­
ronát ulapitványszeiüleg fognak kamatoztatni, 
hogy jövedelméből a m a g y a r k ö z m ü-
velődésiegyesületeket támogassák.
Másfél millió korona a budapesti polikliuikai 
egyesületnek fog jutni kórházának kibővi - 
lésére.

— Járásbíróság! épület építése. A
ni, kir. igazságügy miniszter folyó hú 4-iki 
rendeleté alapján a gyulafehérvári kir. tör­
vényszék elnöke a Nagyenyeden emelendő 
járásbirósági épület felépítéséhez szükséges 
munkára nyilvános Írásbeli versenytárgyalást 
hirdet. Az ajánlatok legkésőbb folyó évi 
július hó 10-éu d.e. 10 óráig, a gyulafehér­
vári kir. törvényszék elnökénél nyújtandók 
be. A versenytárgyalás ugyanaz nap d. e. 
10 órakor tartatik meg a gyulafehérvári 
lur. törvényszéki elnöki irodában. A teljesen 
kész épület legkésőbb 1913. évi augusztus 
hó 30-ig átadandó.

— Az áll. polg. leányiskolában
az évzáró ünnepély f. hó 23-án d. e. 9 
órakor fog megtartatni. Az ünnepély műsora 
a következő; 1. Ima, (Mozart.) Énekli a HL 
oszt. 2. A méh románcza. (Arany.) Szavalja: 
Székely Irén IV. oszt. n. 3. Dal a földről 
Vig madárkák serege. Énekli: az I. oszt. 4. 
Am Abend. (Richards.) Zongorán előadja: 
Gzibere Mária kézimtnf. uöv. 5. A nővér, 
(luezédy László.) Szavalja: Danes Anna
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kézimUif. uöv. G, Isten áld me« a magyart.
Kj haj, kis virág , . . Énekli: a 11. oszt.
7, Csalogánydal. (Liszt.) Zongorán előadja; 
Molnár Piroska IV. oszt. uöv. 8. Esteli Int- 
raugszö. Oh! mi kedves .*. . Énekli a 111. 
u<zt„ 9. Heten vagyunk. (Szász K.) Szavalja :
Vóp:i Leticia IV. oszt. nüv. 10. A tavasz 
hírmondója, liánon, VtUidordal. Énekli; a 
1\. oszt. 11. Igazgatói záróbeszéd ős jutái- 
mák kiosztása, 12. Rákóczy induló. Énekli; 
a III. IV. oszt.

— Nevessünk! A nagvenyedi justh- 
szocziólista népgyttlésiöl azt közli néhány 
fővárosi hasouelvü lap, hogy a „900 
e in b e v u y i nép gylllóst nagy lelke­
sedés mellett tartották meg“ — léhát a 
2 8 0 főből, se között is csak 40-50 
választópolgárból álló „népgyülés“ népessé­
ge m e g h á r o m s z o r o z ó d o 11, mire 
róla a tudósítás fölért. Láthatja bárki, hogy 
ezekről a uépgyülésekről olvasható tudósí­
tások milyen i g a z a k ? ! Ha igy számol­
nak, néhány hét alatt már „milliók 
üdvözl ik“ Justh diktátor urat és azt, a 
— Kovács Gyulát.

— Automobiljárat Déva-Abvud 
bánya között. A m kir. postaigazgatóság 
Déva és Abrudbáuya között automobil- 
járatot létesített. Ezenkívül automobil Déva 
és Vajdahunyad között is közlekedik.

_ Nevezetesség. Minden városnak meg
vau a maga szemlélhető nevezetessége. Nagy- 
enyednek is megvolna, csak hogy ez inkább 
érezhető, a mint látható nevezetesség. Aki a 
Kossuth Lajos-ulczáu este 10 órakor ablakát 
nyitva tartja, vagy arra sétálva, amit a nyári 
szezonban igen sokan meg is tesznek, meg­
botránkozással érezheti a felvonuló és sza­
ladgáló hordók illatát, (szépén illat!) E miatt 
már igen sokan adtak kifejezést természetet 
nemtetszésüknek, s csupán ezért foglalko­
zunk mi is ily kellemetlen tartalmú küldés­
sel. Kérjük az igen tisztelt referens urat, 
kinek e kérdés hatáskörébe tartozik, hogy 
a közönség megnyugtatására a szükséges 
intézkedéseket mielőbb tegye meg.

* Hálószobák réme, a poloskák kiir­
tása eddig a lehetetlen dolog közétartozott. 
Mióta azonban a „Löcherer Cimexiiinel" 
történtek próbák, beigazolódott, hogy a 
Cimexui hatása folytán a peték rögtön 
kiszáradnak és többé ki nem keltnek. A 
Cimexin mindenütt használható, szövetei, 
bútort, falat vagy festést nem piszkit; nyo­
mot, vagy foltot, nem hagy. Moly eile;. 
egyedül biztos szer. Kapható: U. Kovács 
József örökösök gyógyszertárában Nagyenye- 
den és a készítőnél : Löcherer Gyu'a gyógy­
szertárában Bárt fán. 04—17

Gyermekek szavazati joga. A kikre a politikusok 
nem is gondolnak: a gyermekeknek Sebők Zsigmond és 
Benedek Elek képes gyemeklapja, a Jó Pajta* ad sza­
vazati jogot, a melylyel öli döntik el, hogy az almanach­
ban hirdetett pályázatra beérkezett s a lapban közölt 
pályaművek közül melyik érdemli meg a palyadijat. 
Éne a ezélra a június 0-iki számhoz szavazó ezóduia 
van mellékelve. Ugyanebbe a számba verset irt Benedek 
Elek, elbeszélést Holló Sáli is Szemere György, 
Dörmögö Dömötör utazását Budapest körül, folytatja 
Sebök Zdgtnond, kedves képet rajzolt Garay Ákos, 
Zsiga bácsi kedves mókája, Rákosi Viktor regénye, a 
rejtvények, szerkesztői izenelek egészítik ki a szám 
gazdag tarlalmát.

A Jó Pi,jlás-t a l'rankliu-társulat adja ki; előfizetési 
ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 korona, 
egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Elő­
fizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó 
Pajtás“ kiadóhivatala Budapest, IV., Egyelem-ute/.a 4.

* Rövid bőrgyógyászati útmutatót 
mindenki kaphat, ha azt a Kolozsvári (Hein­
rich) gyógyszappangyár részvénytársaságtól 
(Monostori-ut 54) levelező-lapon kéri.

KI ml szerelne lenni I Ezt ,i kérdést telte fel 
pályázata! Sebük Zsigmond és Benedek Elek képes 
gyermekbipja, a Jó Pajtás-Mk idei „ .latutebjaban s a 
gyermekek feleleteit most közli a 1 .m. Rendkívül
érdekes olvasni azokat a kedves, naiv. , ,,,!r nieglepéen
«luiés válaszokat, melyekben mond! . a magyar 
gyermekvilág n maga ideáljairól ad s. -mn, a Jó Pajtás 
legújabb száma különben ezenkívül is ,■ dug választékát 
adja az érdekes olvasni valónak Bampértb Géza, 
Eövenyessy Jut.os, Benedek Elek I.-, írlak bele, 
Sebök Zsigát)» ’. folytatja Dörmögö Dömötör utazását 
Budapest kötik, Elek nagyapó uus.-l mond. Szemete 
György elbeszélést, Sztvakay Kálmán t Köd keringéséről 
szól, Gergely Imre szép képet raj zoll, Zsiga bécsi 
káczivgíátó mókát mond el, Rákosi Viktor folytatja 
regényét, A Kis Krónika rovat aktus: ,i, a rejtvények, 
szerkesztői izenelek teszik teljesé a szám gazdiig tartalmúi,

A Jó Pajtás-t a Franklin-távsulaí adja ki; előfizetési 
ára negyedévre 2 korona 50 fillér, ltd évre 5 korona, 
egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Elő­
fizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó 
Pajtás“ kiadóhivatala Budapest, IV., Eeyetem-uteza 4.

— Dráma az Oczeáncn c/őmmel egy 
könnyű modorban tarlóit tanta-ziikus zott 
gora "'ábrándot irt a jó nevű 'zeneszerző, 
Hotényi Heidlbérg Albert a borzalmas 
Ti la ti í ez “katasztrófa emlékére. A jelem 

”őleg találóan aláfestett zenében betétképen 
vau beillesztve az a Fejes István reform 
püspök megható verseire irt hírneves chorát 
„Közelebb hozzád Istene m, k ti­
ze 1 e b b, köz ele b b“,melyet a stilyedő 
hajó hősies magatartási! zenekara az utolsó 
pevezekig játszott. — A díszes czimlapu zene­
mű ára 2 korona és K 1 ö k n e r Ede buda­
pesti zeneműkiadó kiadványa.

_ Asszonyok bibliája. A magyar
szakácsmüvészet egyik jelege a népszerű és 
közismert Erzsi néni, immár ötödik kiadását 
bocsátja útnak a legjobb hírnévnek örvendő 
befőttes könyvéből. Erzsi néni betöltés 
könyve úttörő munka volt a magyar szakács- 
művészeti irodalomban, mert, sem azelőtt 
em azóta nem foglalkozott, senki olyan 

behatóan és népszerűén a befőttek elkészíté­
sével, mint Erzsi néni és éppen ez az, ami 
az ő könyvét az asszonyok bibliájává avatta, 
m it azóta kiadott sok társai között is az 
Erzsi néni befőttes könyve tartotta meg az 
elsőséget. Sok ezer példány forog ebből a 
könyvecskéből közkézen országszerte és ma 
is, a legkeresettebb könyvek közzé tartozik, 
ki'vált gyümölcsétés idején. Ajánljuk minden 
magyar háziasszonynak, aki gyümölcsöket és 
főzelékféléket akar télire jól és tartósan 
eltenni, az szerezze meg magának ezt a 
jóravaló hasznos könyvecskét. Kapható min 
den könyvkereskedésben, Ára 2 korona. Az 
összeg előleges beküldése után bérmentve 
kübli men a kiadó Tarczali Dazsö Budapes­
ten I,, Fehérvári-ut. 52. sz.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott táróeigl végrehajtó az 1881. évi DX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
gyulafehérvári kir törvényszéknek 1012. évi 09, 40. 
számit végzése következtében dr. Mónin Gyula ügyvéd 
által képviselt Pátria takarékpénztár r. 1. javára 210 kor. 
s jár. erejéig 1912. évi április hó 30-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lo- és ielültoglalt és 800 
koronára becsült következő ingóságok, u. in. szarvas- 
marhák nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir, járásbíróság 1912. 
évi V. 112.2. számú végzése folytán 210 kor. tőkeköve­
telés, ennek 1911. évi mározihs hó lö. napjától járó 0% 
kamatai, és eddig összesen 98 kor. 30 fillérben 
biróilag már megállapított köllaégek erejéig, Oláli- 
osesztvén leendő megtartására 1912. évi jullue hó 
2-tk napjának délutáni ‘/es Órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. éviLX. t.-oz. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén a beosáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §. 
értelmében ezek javára is ehendelteíi

Kelt Balázsiéivá, 1912. évi junius hó 5. napján.

Szigethy Károly,
P7g j_i kir. bir. végrehajtó.
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Árverési hirdetméy.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi DX. t.-oz. 

102. §.» értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nmdgyesi kir. járásbíróságnak 1911. évi Sp. II. 70 2. 
számú végzése következtében dr. Graeser Félix ügyvéd 
•Utal képviselt Medgyesi takarék és előlegezést egylet r. t 
I .vára 600 K s jár. ereiéig 1912. évi april s hó ,9-on tóga- 
nutositott kielégítési vigrehajtá,utján le- és felfilfoglalt és 
1650 koronára b.esült közkézé ingóságok, u. m.2 okon 
1 tehén és 25 darab juh ,,yil..,nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a haláz.sfalvi kir. járásbíróság 1912 ik 
évi v" 468,-4 számú végzés- folytán 600 kor. tőkeköve­
telés, ennek 1909. évi járni-r hó 15 napjától járó 7% 
kamatai, késedelmi kamata, eddig összesen 16* kor. 
90 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Magyarosergeden leotdö fására 1912. tvl jul us 
hő8-lk napjának d. u. b ér.,-. téridőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezet “iy megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érint,.:' ingósigok az 18S.I. év. 
t-cz 107 és 108 §-ai ért 1 . n készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek, sz„ ' esetén becsáron alul 

is el fognak adatni,
Amennyiben az elnrvev ingóságokat^ mások ,e

le- és felülfoglaltatták és - Melegítés, jeget nyer- 
tek volna, ezen árverés az 1 évi LX. t.-cz. - b* 
értelmében ezek javára is • 1 teltetik.

Dell Balázsiul.a, 1912. janiul hó 7 napján.

Szigethy Károly
175 kir. bir. végrehajtó.

Üzletátvétel.
Van szerencsénk tisztelettel értesíteni 

Nagyeuyed város és vidéke u, é. közönségét, 
hogy az ifj. Graef János ur vas-, festék­
ős konyha-felszerelési üzletét megvettük és 
azt megnagyobbítva ifj. Graef János utódai

Schoppelt és Bauer
i törv. bejegyzett ezég alatt tovább fogjuk 

vezetni. A vas szakmában szerzett tapaszta­
latainkat a bel- és külföld nagyobb városai­
ban szereztük és ennek következtében kiter­
jedt összeköttetéseink és azon viszony, hogy 
a legelőkelőbb gyárakkal állunk összekötte­
tésben, megengedik, bogy a legjobb forrásból 
hozassuk áruezikkeiuket s általában csakis 
oly áruezikkeket szállítsunk, melyek úgy a 
minőség, mint az ár tekintetében a t. vevő- 
közönség teljes megelégedését vívhatják ki.

Reméljük, hogy az elősorolt előnyök arra 
fogják önöket bírni, hogy megbízásaikkal 
bennünket tiszteljenek meg, maradtunk teljes 
tisztelettel

Ifj. Graef János utódai
Schoppelt és Bauer.

NAGYENYED.
Telefon ; 61. 183 1-50 Telefon: 61.

rísz T A N
és világosán úgy kérje és 
fogadja el, ha szappant vesz, 
hogy

KOLOZSVÁRI 
(ELEI N RICH-féle)

Glycerin szappan

Mandula „
Márvány „

A kolozsvári gyógyszappin-gyár 
azért lett világhírű, mert ít leg­
drágább és teljesen ártalmatlan 
anyagból készíti szappanait.
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űjégre szóló előjegyzéseket, két 
napon belől elfogad, \f/snk^at“

€Isö nagyenyedi
mosó~, vasaló^ 
és vegytisztító 
intézet.
Van szerencsém tisztelettel érte­
síteni úgy a helybeli mint p vidéki 
közönséget,hogy hét év óta fennálló 
jó hirnevll üzletemben az árakat 
mélyen leszállítottam a következő 
árakra:

rendes gallér -4 fillér
dupla gallér - - - 6 „
kézelő párja - - - - 8 „

És igy mindennemű férfi- és női 
ruhák, szövet- és csipkefüggönyök, 
kelengyék, kézimunkák és panama 
kalapok tisztítását olcsó árban és 
kifogástalanul végzek. Fő elvem, 
meggyőzni a nagyérdemű közön­
séget munkám jóságáról és szolid 
árairól. További szives pártfogást 
kér

út 16-26 Hajdú Béláné. 

Rózsa-utcza 4, Szenikirály-utcza 1.

m
£

uf és vasbeton
áteresze^

készítése.

W'
Íkí
mm

Elvállalok és legrövidebb időn belül elkészítek minden méretű 
vasbeton gyűrűkből előállított kutakat oldal vízlefolyással, vala­
mint vasbeton átereszeket a legolcsóbb árban.

A vasbeton gyűrűket a helyszínén saját magam gyártom leg­
szilárdabb czement keverékből. A viz feltétlen tisztább, jobb és 
hidegebb mint minden más fajta kutakban. Általam készített kutak 
ért a legmesszebbmenő jótállást vállalok.

Igen tisztelt épitöfeleim hogy kényelmesebben juthas­
sanak vasbeton kutakhoz, csekély havi rószletfieetés 
mellett is elvállalom.

Megrendelés és felvilágosításokért kérem Benyovics Mór 
fakereskedö irodájába fordulni bármely időben.

Tisztelettel

ifj. Székely János

m
n
fm
im

ü

'öltségvetéssel a helyszínen |

m
díjmentesen szolgálok.
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Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.'T.
Részvénytöke

600.000
korona.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Üzletfeleink részére
telefon bevezetve

14. szám alatt.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda óa Papárugyár Itöazvénytársaaág könyvnyomdájában Nagyenyed. u.


